



读者至上

星期三

2018年9月19日

农历戊戌年八月初十

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4079 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

找机遇 强支撑 深拓展 西博会构建开放格局“新作为”

聚焦

9月17日开始,第十七届西博会中两项对接南亚的重要活动——2018 南亚(泛亚)产能合作(成都)对话会、第九届中国(四川)—南亚经贸合作圆桌会议陆续举行。

作为四川省最重要的博览会之一,西博会承担着服务投资促进、深化贸易合作的历史使命。

“南亚、东南亚拥有 23 亿人口,是四川开放型经济发展的新空间,设置这样的活动,就是为了进一步向南对接,进一步拓展这个空间。”第十七届西博会组委会相关负责人说。

四川省十一届三次全会提出,大力实施全面开放合作战略。站在新的历史起点上,本届西博会更加注重“双向拓展、全域开放”,积极为四川开放格局打造服务平台。

南向的机遇

激活 23 亿人口的商贸新动能

根据四川省十一届三次全会精神,“突出南向”,就是要主动融入国家中新合作机制,参与中国—东盟框架合作、中国—中南半岛、孟中印缅、中巴等国际经济走廊建设。

“突出南向”不仅仅体现在布展上,本届西博会举办的 2018“一带一路”工商领袖峰会,将围绕“创新区域合作模式,助推全球开放繁荣”演讲主题展开探讨,来自全球尤其是“一带一路”国家的工商界领袖代表将参会。

“这是第十七届西博会的首创活动,希望以此为契机,助推我省对接南亚国家、‘一带一路’沿线国家的进程,让大商家全方位的合作更紧密。”组委会相关负责人说。

“我们很看重与中国西部的合作,尤其是四川。希望未来能够找到更多的空间和机遇。”巴基斯坦驻成都总领事穆罕穆德·提普说。

“这些新兴市场国家有很大的潜力,和我们在产品需求以及产业结构上也高度吻合,他们的参展将为四川‘突出南向’带来新的动能。”组委会相关负责人表示。

除此之外,本届西博会还借川港合作

提升的契机,邀请香港特别行政区政府以及香港贸发局、澳门投促局参展。在具体活动安排上,将针对国际采购等议题展开讨论,进一步搭建南向开放投资平台。

本届西博会,香港特区政府设置专门展览展示区域,全方位展示香港经济环境、商贸优势、金融服务、文化特色、旅游风情,以及在川港合作新阶段的发展前景。

“突出南向”不仅仅体现在布展上,本届西博会举办的 2018“一带一路”工商领袖峰会,将围绕“创新区域合作模式,助推全球开放繁荣”演讲主题展开探讨,来自全球尤其是“一带一路”国家的工商界领袖代表将参会。

“这是第十七届西博会的首创活动,希望以此为契机,助推我省对接南亚国家、‘一带一路’沿线国家的进程,让大商家全方位的合作更紧密。”组委会相关负责人说。

“我们很看重与中国西部的合作,尤其是四川。希望未来能够找到更多的空间和机遇。”巴基斯坦驻成都总领事穆罕穆德·提普说。

“这些新兴市场国家有很大的潜力,和我们在产品需求以及产业结构上也高度吻合,他们的参展将为四川‘突出南向’带来新的动能。”组委会相关负责人表示。

除此之外,本届西博会还借川港合作

提升的契机,邀请香港特别行政区政府以及香港贸发局、澳门投促局参展。在具体活动安排上,将针对国际采购等议题展开讨论,进一步搭建南向开放投资平台。

本届西博会,香港特区政府设置专门展览展示区域,全方位展示香港经济环境、商贸优势、金融服务、文化特色、旅游风情,以及在川港合作新阶段的发展前景。

“突出南向”不仅仅体现在布展上,本届西博会举办的 2018“一带一路”工商领袖峰会,将围绕“创新区域合作模式,助推全球开放繁荣”演讲主题展开探讨,来自全球尤其是“一带一路”国家的工商界领袖代表将参会。

“这是第十七届西博会的首创活动,希望以此为契机,助推我省对接南亚国家、‘一带一路’沿线国家的进程,让大商家全方位的合作更紧密。”组委会相关负责人说。

“我们很看重与中国西部的合作,尤其是四川。希望未来能够找到更多的空间和机遇。”巴基斯坦驻成都总领事穆罕穆德·提普说。

“这些新兴市场国家有很大的潜力,和我们在产品需求以及产业结构上也高度吻合,他们的参展将为四川‘突出南向’带来新的动能。”组委会相关负责人表示。

除此之外,本届西博会还借川港合作

西向、北向的拓展 构建协同开放的经济新支点

根据四川省十一届三次全会精神,“深化西向”,就是要优化释放中欧班列通道能力,发挥西部国际航空门户枢纽优势,推进对欧高端合作,着力打造丝绸之路经济带的重要支点。“扩大北向”,就是要服务国家外交战略,积极参与中俄蒙经济走廊建设。同时,要推动沿海沿江沿江江协同开放,加强川渝、川桂、川浙、川粤、川滇、川黔等合作,深化泛珠三角合作。

“在‘深化西向’上,本届西博会主宾国意大利将为与会者带来丰富的活动与展示。

目前,西博会主宾国活动共有 12 项,内容涵盖产业合作与投资、文化遗产保护及博物馆建设运营、大健康产业合作、循环经济可持续发展、生物及新材料等多个方面。

“西博会是中国西部对外开放的窗口和平台,作为主宾国,我们这次是有备而来,希望在会议期间,能够找到更多合作机遇。”意大利对外贸易委员会相关负责人说。

此外,德国、英国、法国、瑞士、匈牙利、波兰、以色列、冰岛等国的企业均确定参展,目前参展商也正在积极筹备与中国西部的合作项目。

“波兰和四川的合作不仅仅停留在商品贸易上,未来还要在文化、美食等方面寻找更多空间。”波兰驻成都总领事馆总领事卡夏说。

在“扩大北向”方面,今年西博会,蒙古、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、斯洛文尼亚、白俄罗斯等国的企业将参展。

据四川日报

微新闻

【新一轮政策“组合拳”将加码稳投资】

近期,多地特高压、轨道交通等项目审批重新开闸,一大批基建项目密集开工建设,配套政策也步入密集出台期。记者从业内获悉,稳投资还将持续加码,有望迎来新一轮政策支持,包括进一步放宽民间资本准入门槛、推动出台政府投资条例、推广投资项目承诺制试点等。

【世界经济论坛:机器人 7 年后职场挑大梁】

世界经济论坛近日发布的一份报告显示,到 2025 年,机器人将承担职场中超过一半的工作,尤其在会计、客户管理、邮政、工业和文秘服务等领域取代人类。报告说,现阶段 29%的工作由机器人承担;到 2025 年,这一比例将升至 52%。这将创造 1.33 亿个新就业岗位,新增就业岗位将在质量和永久性方面发生“重大改变”,进而对工人和社区构成威胁,各国政府需要就此在社会保障方面作好准备。

【消费对经济增长贡献率近 80% 成 GDP 主要驱动】

记者在近日召开的 2018 中国发展高层论坛专题研讨会上获悉,消费已经成为我国经济增长的主要驱动,近 80% GDP 增长来自于消费支出的增长。中国对于高资本的投入以及进出口的依赖,已经大幅下降。在消费提档的趋势之下,叠加新兴消费行业的推动作用,预计消费市场对经济的拉动将继续加强。国内消费市场正在经历从量转为质,从产品转为服务的过程。新的趋势给各行各业以及整个经济增长都带了无限生机。

【假期因素叠加 10 月前后或再定向降准】

央行近日开展中期借贷便利(MLF)操作 2650 亿元,无逆回购操作。多位机构人士认为,MLF 投放的是中期流动性,既有助于平抑短期因素扰动,又可满足机构对跨季跨年资金需求。央行用 MLF 替代 OMO(公开市场操作),操作上“锁短放长”,央行不太可能让资金面过于宽松。但中秋节假日和国庆节来临,公众现金需求增大,央行加大流动性支持力度在意料之中。

据经济参考报微博

纪念改革开放 40 周年 征文启事

今年是改革开放 40 周年,从 1978 年到 2018 年,在一个脚印下,中国的改革开放已走过 40 年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放 40 年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现 40 年来西南各地经济社会的快速发展,各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放 40 周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个写满梦想与希望的人生,一段段铭刻时代印痕的故事,以及陪伴、改变和影响着你 40 年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1. 围绕改革开放 40 周年,讲述发生在你身上或者你身边的小故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。
2. 文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;
3. 来稿必须是原创,不得抄袭或转载;
4. 字数一般不超过 1500 字。

三、投稿方式

1. 投稿邮箱:成都市锦江区 122 号,请注明“征文”字样。
2. 投稿电子邮箱: xnsbsh@126.com, 请注明“征文”字样。

四、征文时间

即日起至 2018 年底
联系电话: 028-86786115
联系人: 冯丹

西南商报编辑部

第九届中国(四川)—南亚经贸合作圆桌会议在蓉举行

□本报记者 李国华 赵蝶 文/图

昨(18)日,由中国贸促会、四川省人民政府、南盟工商会共同主办,四川省人民政府外事侨务办公室协办的“第九届中国(四川)—南亚经贸合作圆桌会议”在成都举行,与会代表就如何加深四川与南亚的合作展开交流。四川省人大常委会副主任刘作明出席并致辞。

在“一带一路”倡议下,四川与南亚交流日益密切。四川省十一届三次全会提出“突出南向、提升东向、深化西向、扩大北向”的战略方针,其中“突出南向”是四川省委、省政府开拓海外市场的重点,要把南向开放合作摆在更加突出的位置。会上,四川省贸促会与南盟工商会、博卡拉市政府与宜宾市政府、尼中工商会与四川省贸促会、四川国际商会跨境电商专委会和博卡拉市,马尔代夫



会议现场

“新经济与安全融合”高峰论坛举行

成都高新区集中签约落户 12 个大数据和网络安全项目

□本报记者 王舒琴

网络安全是国家安全的重要组成部分,也是护航新经济发展的重要保障。作为 2018 年国家网络安全宣传周网络安全技术高峰论坛的重要组成部分,9 月 18 日,“新经济与安全融合”高峰论坛在成都高新区世纪城国际会议中心举行,12 个大数据和网络安全项目集中签约落户成都高新区,总投资额达 311.95 亿元。

记者了解到,成都高新区此次签约项目中,多家企业将西部总部乃至全球总部布局在此。这 12 个项目分别是中国电信西部大数据中心、中国电信“云锦天府”泛感知城市项目、北京荣之联科技股份有限公司(简称“荣之联”)西南总部、上海泛微网络科技股份有限公司(简称“泛微网络”)第二总部、北京神州绿盟信息安全科技股份有限公司(简称“绿盟科技”)西南区总部基地(第二总部基地)、东华软件股份有限公司(简称“东华软件”)西部总部及研发运营中心、上海宝尊集团西部总部、四川西部芯辰集成电路有限公司物联网芯片项目、四川创意信息技术股份有限公司 5G 创新中心、四川安科加城科技有限公司智能制造信息安全项目、成都峰创科技有限公司工控安全互联网威胁分析平台及工控日志与报警管理平台、鲁大师集团全球总部基地。

“12 个签约项目覆盖了新经济、网络安全等产业领域,将进一步健全成都高新区现代产业体系。”成都高新区相关负责人表示,“接下来,将以今年国家网络安全宣传周为契机,高质量推进新经济与网络安全产业融合发展,助力成都建设领跑西

部、辐射全国的网络信息安全之城。”

产业集群效应明显 多家企业西部总部入驻

“成都高新区具备良好的产业基础、人才支撑、配套服务和政策完善,这些都有助于企业的后续发展。”当天签约的中国电信股份有限公司四川分公司副总经理黄大九说,这里优质的产业发展环境已形成“集群效应”,吸引企业前来入驻。

据了解,荣之联将在成都高新区设立西南销售结算中心和生物云西南基地。泛微网络将建设以研发为主,辅以市场运营、服务支持、行政和人力资源管理为一体的研发中心及管理总部。作为国内领先

的网络安全企业,绿盟科技将在成都高新区建设西南区总部基地、云安全研发及产业化基地和网络安全人才培养及创新创业孵化基地。东华软件西部总部及研发运营中心将建设大数据研发中心、智慧城市技术支持及服务中心,开展智慧公安、智慧社会综合治理、平安城市等业务。宝尊集团西部总部将与清华大学共建科学实验室,建设基于 SaaS 的品牌电商平台、全国运营云平台、宝尊大脑数据平台、新零售商品知识图谱,打造开放的新零售商业技术生态。而鲁大师集团全球总部基地则将基于鲁大师品牌开展互联网软件开发和游戏平台开发,打造中国最具影响力的硬件专家品牌。

助推新经济 打造网络信息安全产业高地

成都高新区相关负责人表示,“此次签约落户的 12 个产业项目覆盖了以大数据为代表的数字经济、电子信息、网络安全等多个产业领域,将进一步完善成都高新区产业经济地理,打造具有全球影响力和区域带动力的现代产业体系。”

“在优化‘芯片—软件—平台—整机—信息安全系统’以及整体解决方案—信息安全服务”网络安全产业链的同时,成都高新区不断促进网络安全产业与数字经济融合发展,在云安全、大数据安全、工控安全、物联网安全等领域涌现出卫士通、久远银海等上市企业,并吸引亚信集团、新华三云计算等企业入驻。”成都高新区相关负责人说,将重点发展网络安全、云安全、大数据安全、量子通信等,推动以云计算、物联网、大数据和人工智能为引擎的新经济产业快速发展,加快打造国家级网络信息安全产业高地。



签约仪式 郑毅 摄



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川元绪律师事务所 许国兵律师 联系电话:13808043313